

Отзыв

на автореферат диссертации Шевляковой Марии Игоревны «Особенности структуры насаждений исторических пейзажных парков, созданных на основе ландшафтных комплексов», представленный на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 – Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними.

Диссертация Шевляковой М.И. посвящена исследованию изменения структуры насаждений в исторических пейзажных парках, изучению причин, повлекших за собой изменения, а также поиску новых методов и подходов к изучению памятников садово-паркового искусства с применением современных технологий. Поиск новых методов в работе по восстановлению объектов садово-паркового искусства является весьма актуальным. В настоящее время востребованы программы по восстановлению и приспособлению к современному использованию исторических парковых территорий и усадебных комплексов, которые имеют различную степень сохранности как самих объектов, так и архивных материалов.

Шевляковой М.И. проведены исследования современной и исторической ландшафтно-архитектурной организации пейзажных парков музея-заповедника «Парк Монрепо» (г. Выборг, Ленинградская область), парка «Дома Харитонова» (город Екатеринбург, Свердловской области), садов «Сказка» и «Английский» (пос. Ильинский, Пермский край) на основе комплексного анализа архивных материалов и материалов инвентаризации насаждений. Исследованиями установлено, что в большинстве случаев современный ТПС на различных участках объектов не характерен историческому.

Автором предложены и приведены результаты применения усовершенствованных и разработанных методик изучения памятников садово-паркового искусства: метод ретроспективного ландшафтного анализа, методика детальной инвентаризации. Предложен алгоритм проведения работ по восстановлению их исторического облика с учётом современных технологий и разработанных методик.

Диссертация имеет не только теоретическое, но и практическое значение. Полученные материалы могут быть использованы при реконструкции исторических ландшафтных объектов. Применение ретроспективного ландшафтного анализа и методики детальной инвентаризации возможно в качестве инструмента для формирования мероприятий по реконструкции насаждений, а также при проведении работ по

реконструкции и приспособлению объектов культурного наследия к современному использованию.

Основные теоретические и практические положения, разработанные Шевляковой М.И., нашли отражение в публикациях и апробированы на научных конференциях.

В качестве пожелания можно рекомендовать уточнить формулировку причин частичной утраты перспектив в восточной части парка Монрепо, так как в тексте речь идет только об отсутствии исторических архитектурных элементов ландшафтной композиции.

Диссертация удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор – Шевлякова Мария Игоревна заслуживает присвоения ей искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 - «Агромелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов лесные пожары и борьба с ними».

Отзыв подготовила: Семенкова Елена Васильевна, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 - «Агромелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов лесные пожары и борьба с ними»), Комитет по архитектуре и градостроительству города Москвы, заместитель начальника Управления – начальник отдела ландшафтной архитектуры; почтовый адрес: 125047, Россия, г. Москва, Триумфальная пл., д. 1, стр. 1, телефон +7(499)766 22 71; адрес электронной почты enica@mail.ru

«09 » 12 2020 года

Е.В Семенкова

Собственноручную подпись Е.В. Семенковой удостоверяю: начальник отдела Управления госслужбы и кадров Комитета по архитектуре и градостроительству города Москвы

И.В. Малиновская

